
Compte rendu de consultation

Sondage sur la révision des  
règlements d’urbanisme

Description du projet
Les règlements d’urbanisme encadrent globalement ce que l’on peut construire ou aménager sur le 
territoire trifluvien. À tous les 5 ou 10 ans, la Ville actualise ses règlements afin qu’ils répondent aux enjeux et 
aux aspirations de la population trifluvienne.

Les règlements d’urbanisme découlent de la vision stratégique 2030 et du schéma d’aménagement, 
élaborés en partenariat avec les citoyens.

Une description des méthodes de consultation choisies
S’intéressant à la vie de quartier, un court sondage visait à mieux cibler les priorités de la population sur 
des sujets comme les arbres urbains, les commerces de proximités et l’attractivité des principales artères 
commerciales.

Synthèse des résultats du sondage

Qu’aimez-vous de votre quartier?
• La tranquillité et la sécurité du secteur : 734 personnes 
• La proximité des accès routiers : 701 personnes
• La proximité de parcs, pistes cyclables ou terrains sportifs : 659 personnes
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 Premiers quartiers 21 %

 Zone urbaine 66 %

 Zone rurale 10 %

 Zone agricole 3 %

Zone de résidence des répondants 

Décrivez votre quartier en trois mots-clés

La grosseur du mot 
représente la fréquence 
à laquelle il a été évoqué.



Légende

 Très attractif 

 Neutre

 Peu attractif

 Affichage 

 Variété des commerces

 Verdissement et aménagement des terrains

Si vous pouviez concevoir votre quartier idéal, quelle 
importance accorderiez-vous aux éléments suivants?

Voici les éléments qui ont été jugés les plus importants 
Beaucoup d’arbres. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                       94,5 %
Petits parcs de quartier. . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  90,5 %
Trottoirs et pistes cyclables. . . . . . . . . . . . . . .              84,5 %
Commerces essentiels à proximité. . . . . . .      80,5 %

Arbres
54 % des répondant jugeait qu’il n’y avait pas assez de rues dans leur quartier.
74 % des répondants souhaitait plus d’arbres le long des rues de leur quartier.

Commerces 
39 % des répondants réside à plus de 2 km des commerces couramment fréquentés
61 % des répondants réside à moins de 2 km, dont 25 % à moins d’un km. 
Une grande majorité juge qu’il y a suffisamment de commerces dans leur quartier. 

L’automobile est utilisée par 83 % des répondants pour leurs achats courants, suivi de 11 % par la marche.

Attractivité des axes commerciaux
Voici les commentaires les plus fréquents sur chacune des artères commerciales

Boulevard des Récollets

Boulevard Thibeau

Rue des Forges (centre-ville)

Boulevard Jean-XXIII Boulevard Sainte-Madeleine/Rue Fusey*

Boulevard des Forges

Usage d’une maison familiale
91 % des répondants souhaite conserver la possibilité d’avoir certains commerces de services et bureaux de 
petite superficie dans une maison unifamiliale. 

Certains répondants ont suggéré d’autres types de commerces qui pourraient être autorisés tels que les 
ateliers d’artisan et la réparation d’articles domestiques. 

Zone rurale et agricole  
80 % des répondants était favorable à l’autorisation d’animaux de ferme sur des terrains résidentiels en zone 
rurale (fermette). 

*Une grande proportion des répondants 
ne connaissaient pas cette artère. 

1 192 répondants


